

心疼

郁金香踩坏不少 一些绿草和小植物也遭了殃 太子湾有点受伤 赏花请脚下留情

刚刚过去的三天,杭州太子湾公园绝对是杭州人心目中的C位,都是人潮汹涌的节奏。

昨天一大早,钱江晚报小时新闻帮帮团收到一位用户的爆料,是一段视频。在密密麻麻的赏花人流中,这段视频里记录着不少人为了拍照,踩进了郁金香花田的不文明举动。最外层的郁金香,不少被踩得歪倒在地,看得人心疼。

“我们每天都投入30个保安和10来个工作人员在现场管理,但人实在是太多了,地方也比较分散,管理难度比较大,有些时候劝了一次,人走开了,又踩进去了。”太子湾公园的工作人员王凯说,这几天都是工作日,但上午的预约名额也是满的。市民游客这么喜欢太子湾,他们工作人员都很开心,但是看到很多郁金香被踩坏了,也特别心疼。

王凯说,最近几天观察下来,西部厕所附近、宝莲亭边上、望山坪边小溪附近,这三个地方郁金香散种没有围栏,被破坏得最严重,连铺设在地面的绿草和小植物都被踩得一塌糊涂,“真的请大家脚下留情啊!”

在此,太子湾公园也想通过钱江晚报再次向大家呼吁,郁金香虽美,赏花赏景之后,还要留下一个文明赏花的潇洒背影,请游客在游览过程中一起保护郁金香,不让它们“伤心倒地”。

本报记者 余雯雯



美丽的郁金香遭遇不文明赏花(图片由受访者提供)



扫一扫
对不文明行为说不

稀奇



河道多功能智慧杆

一个会导航能给手机充电 一个会说话发出安全警示 杭州河道 配上两件“神器”

本报讯 吃完饭,很多市民喜欢去河边散步。杭州的河道纵横交错,走着走着,不太熟悉迷路了怎么办?走着走着,发现手机电不足了怎么办?

不用担心,杭州市拱墅区城管局在河道边装上了一套神器——多功能智慧杆。此外,岸边还有一款“语音提示牌”。

昨天,钱报记者来到十字港河、后横港河,带大家一起来见识一下杭州河道边的新神器。

这个多功能智慧杆位于十字港河与西塘河交叉的桥边,边上有一个闸门。通体黑色的智慧杆有一条蓝色的LED光带,看上去科技感十足。“照明灯太亮,只打开这条光带,环境显得更加静谧。”拱墅区城市河道保护管理中心的工作人员说。

智慧杆上有基本的LED照明、监控功能,还有比较少见的广播功能,可以广播、喊话。中间是一块电子指路显示屏,不熟悉河道环境的市民,看着这块指路牌就不怕迷路了。下方有一块互动屏幕,功能更强,连接了WiFi,里面安装了高德地图,想去周边的地铁站、公交站、小超市等都可以用它来导航,类似mini iPad,里面还装了周边景点、古迹的介绍。

互动屏幕下方有两个不起眼的“眼睛”,打开“眼睛”上的盖板,是两个USB充电口,外出手机没电时,可以在这里补点电。

工作人员介绍,原先这个交叉口有监控杆、路灯杆,现在将两者集于一身,就一根智慧杆,更加清爽,除了这些功能外,还预留了两个接口,以后比如可以装环境监测探头、5G微基站等等。

据了解,这种河道边的多功能智慧杆在杭州是首次现身,目前装了两根,今年拱墅区还打算在条件合适的地方布设5根。

“水深危险,注意安全!”靠近后横港河岸边,一块会语音提示的警示牌竖立在绿地里。

靠近河岸时,指示牌两侧的红外线感应到就会发出提示。

目前,拱墅区54条河道400处换上了这款带语音功能的警示牌,分布在沿河、驳坎边、清水平台周围,牌上标注有“水深危险,注意安全”、“禁止嬉水”等内容,并通过语音,温馨提醒市民。

为什么要在河道边上装语音提示警示牌?杭州拱墅区城市河道保护管理中心的工作人员说,老款的警示牌,幼儿、老人因为不识字,还有些可能喝醉酒或者夜间视线不好,并不能起到很好的警示作用,所以换上了语音警示牌。

不过靠近小区的岸边,工作人员会关掉语音提示,“离小区近的河道,有人经过时发出提示音,周边居民会嫌吵,所以这些地带我们就关掉了这个功能。”

本报记者 孙燕 通讯员 潘一苏 文/摄

天气

沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风 春季连阴雨开启,周日转晴好

本报讯 北方沙尘暴,南方连阴雨。接下来的天气,几乎要被春雨“刷屏”。阵雨,雷雨,中雨,大雨,暴雨……统统要来亮相。

连绵的春雨,时大时小,杭州市气象台预计,本周六前,杭州市都将维持阴雨天气。气象学上,春天这样连续三五天以上阴雨天气(中间可以有短暂的日照时间),叫“春季连阴雨”,也就是说,杭州的“春季连阴雨”模式正式启动了。

昨天,受冷空气影响,杭州最高气温下降了10多度。今天要稍冷一些,杭州最低气温9℃,

最高气温仅12℃。之后气温总体变化不大。

那何时才能放晴?

直到本周六夜里,随着又一股实力较强的冷空气南下,北方冷气团完全占据杭城,杭城转为晴好天气。下周一全省好天气闪亮登场!但是气温下降,杭州21-22日最低气温只有5~7℃。大家注意及时增添衣物。

另外,目前正处“惊蛰”节气,强对流开始活跃,昨天午后,强对流在浙南地区蠢蠢欲动。

本报记者 方力



昨天的西湖 拍友 里尔 摄